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Žiaci 5. B v Štátnom oblastnom archíve v Bratislave. 

 

 
Žiaci 6. A v kostole na bratislavskej Kalvárii. 
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Vážení čitatelia, 

 dňa 1.6. 2023 sa žiaci našej školy vydali po dvoch mimo bratislavských cestách 

opätovne poznávať svoje mesto. Tentokrát sme išli do jeho úplného centra.  

Z MHD sme vystúpili pod bratislavskou hlavnou stanicou. Následne sme vyšli na 

mostík nad hlavnou cestou, z ktorého je výborný výhľad. Ponúkame dva pohľady. 

Najskôr na budovy Ministerstva zahraničiach vecí a európskych záležitostí, 

 
 

potom na budovu Slovenskej akadémie vied, 
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za ktorou sa nachádza prvý cieľ našej dnešnej exkurzie - Štátny oblastný archív 

v Bratislave. 

 
Po príchode do archívu sme sa usadili v bádateľni premenenej na „prednáškovú 

miestnosť “. Fotografia je na prvej strane. Tu sme sa aj na základe zaujímavej 

videoprezentácie dozvedeli viacero informácií o činnosti a poslaní tejto archívnej 

inštitúcie. 
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Potom sme si pozreli archívne dokumenty vystavené v bádateľni. Zaujali nás najmä 

tieto: 
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Následne sme sa rozdelili do dvoch skupín. Chlapci sa ako prví vydali poznávať 

archívne fondy a dievčatá zatiaľ pečatili. Potom sme sa vymenili. Najskôr ponúkame 

pohľady do priestorov depotov.  
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Dievčatá tu dokonca vytvorili „vláčik“ ... 
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... a tiež si vyskúšali, že historické (zápisy) knihy majú svoju hmotnosť. 

 
Pohľadom na mladšie archívne fondy sa lúčime s rozsiahlym priestorom depotov. 
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 Pre niektorých z nás však bolo pečatenie ešte väčším zážitkom ako návšteva 

depotov. Nahrievanie pečatného vosku realizovali iba odborní pracovníci archívu.  

 
My sme si mohli vybrať pečatidlo a po poučení o BOZ si spraviť jeho odtlačok.  
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A takto vyzeral výsledok jednej našej práce. 

 
Pečatenie ukončilo našu návštevu Štátneho oblastného archívu. Veru, ostali by sme 

aj dlhšie, ale čakali nás ďalšie zaujímavé miesta Bratislavy.  

Je vysoko pravdepodobné, že sa sem ešte raz prídeme pozrieť.  
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Pred budovou Ministerstva zahraničných veci sa k žiakom 5. B pripojili žiaci 6. A. 

Spolu sme sa vydali okolo honosných a pekne opravených budov... 

 
... Hlbokou ulicou, k budove bývalého sirotinca. 
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    Sirotinec dnes slúži ako základná škola. 

 
Doslova pár metrov za budovou školy a po prekonaní niekoľkých výškových metrov 

sa prostredie dramaticky zmenilo.  
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Po prekonaní ďalšieho stúpania sme prišli do priestoru bývalého kameňolomu. 

Neskôr tu bola vybudovaná lurdská jaskyňa. 
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Tu sme si trochu oddýchli. 

 
Potom sme cez priestor pokrytý ďakovnými tabuľkami ... 
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 ... prišli na najvyššie miesto našej exkurzie, k pekne obnovenému kostolu  

na Kalvárii. 

 
Jeho vnútorné rozmery sú naozaj impozantné. 
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Niektorí si pôvodne mysleli, že nám pán učiteľ dejepisu sprostredkuje aj návštevu 

veže, ako tomu bolo v Trnave či v Hlohovci. Tú však, žiaľ, už dávno zbúrali. Ako 

stavba vyzerala v minulosti, si môžete pozrieť na makete kostola. Obrázok 

pochádza z archívu pána učiteľa, ktorý nám o stavbe aj o zbúraní veže aspoň 

v stručnosti porozprával. 

 
 

Potom nám na „dočasnom“ organe zahrala pani učiteľka Škutová, pretože inštalácia 

nového organu sa ešte iba pripravuje. 
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Časť žiakov 6. A potom zahralo kúsok zo scénky, s ktorou účinkovali na slávnostnej 

akadémii k 45. výročiu našej školy. Okrem fotografie, ktorú sme ponúkli na titulnej 

strane, pridávame ešte jednu. 

 
Po skončení scénky prišiel zaslúžený potlesk. S kostolom sme sa rozlúčili pohľadom 

na emporu, kde bude nainštalovaný nový organ.  

 
To je posledný pohľad  do interiéru kostola. Veríme, že sa sem ešte raz vrátime. 
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Od kostola na bratislavskej Kalvárii sme sa presunuli na okraj Horského parku. Tu 

sme sa zastavili v miestnej galérii. Keďže bol Deň detí, pán učiteľ nás veľmi 

netradične „neťahal“ od sochy k soche. Takže sme tu mohli vďaka ústretovosti 

pracovníkov galérie približne hodinu piknikovať. Ponúkame aspoň dva obrázky. 

 

 
To bol záver našej exkurzie, čakala nás už iba cesta naspäť ku škole.  

Keďže bol Deň detí, pán učiteľ sa rozhodol, že nezadá ani dobrovoľnú úlohu 

z dejepisu. 
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Naša veľká vďaka patrí: 

 

Predstaviteľom Štátneho oblastného archívu v Bratislave: 

pani riaditeľke Lenke Bartalosovej, ďalej: 

pani Alene Mackovovej a pani Zlatici Výrostovej,  

ktoré nám prednášali v bádateľni, 

pani Kataríne Vitekovej, pani Monike Zvonárovej a pánovi Petrovi Blahovi, 

 ktorí nám pomáhali pečatiť,   

pánovi Mariánovi Babirátovi,  

ktorý nás sprevádzal archívnymi depotmi, 

 

 

pánovi farárovi Oskarovi spravujúcemu rímskokatolícky kostol  

na bratislavskej Kalvárii, 

 

 

zamestnancom Galérie Horský park,  

ktorí nám umožnili relaxovať v ich priestoroch. 

 

 

Fotografie do tohto čísla poskytli: pani učiteľka Krchlíková a pán učiteľ 

dejepisu.  

 

Záverečná poznámka: Počasie bolo naozaj výborné. 


